

持证社工:小力量迸发“大能量”

记者 韩洁

“更早别响真卡务(方言:今天玩得真开心)。”近日,在康乾街道千丰社区幸福邻里学堂内,新居民们正在社工的带领下学习着德清方言,持证社工杨建红正是方言学习班的义教老师。

“人,生活里不能只有自己。”在网络上了解到社工专业考试的相关信息后,2018年,杨建红参加了全国社工专业水平考试,并取得了相应证书。2022年,杨建红正式进驻康乾街道社工站,成为了康乾社工其中一名持证社工。“康乾街道的常住人口中,新居民占到了20%,我想为他们做些事。”根据这一人口特点,作为土生土长德清人的杨建红主动参与

了新居民融合服务,开始担任康乾社工站德清方言课的义教老师之一。期间,杨建红不仅参与授课,还与康乾社工一起编订了方言教学教材,尽心尽力用语言拉近新居民“心”的距离。

“以前根本听不懂,在这里特别不习惯。”新居民胡阿姨从湖北来到德清,帮着照顾孙子,在社工的带领下,参加了方言课堂。如今,她已经能大致听懂德清方言,还结交到了不少的朋友。“现在不觉得孤单了,能听到这里的话,觉得人和人之间的那种隔阂都没有了。”目前,方言课堂已经开展15次,惠及新居民近300人。

以个人之力,参与社区服务;以个人之证,扩大社会工作影响力,这就是持证社工。通过社工

进驻站,让更多具有专业特长的社工投身公益服务,社区工作水平节节攀升。

吕晓思是一名专职社工,擅长美术的她此前一直从事着幼儿美术教学工作。“取得助理社工证后,我马上就来社工站报了到。”结合个人美术特长,吕晓思开设了康乾社工站的首个夏令营美术课程,从课程谋划、学员招募、物资采购、课程开展,吕晓思都独立完成。“在活动过程中,我看到了一些有天赋的孩子,但是因为家里经济条件的原因并不能进行美术的相关学习,我觉得很可惜。”有了夏令营的成功探索,深思熟虑后,吕晓思辞去了幼儿美术培训机构的工作,入职专业社工机构成为了专职社工。

如今,吕晓思在社工机构的“绘画工作室”已经正常开班,为辖区内更多有需要的孩子提供美术培训服务。“现在的工作感觉更有意义,能用自己的专业来帮助更多的人,心里很满足。”

持证社工是社区工作的重要力量。目前我县有持证社工3500余名,超80%已进驻社工站和社工机构,协助幸福邻里、镇(街)社工站、学校社工站开展各类养老、咨询、协调等社会公益服务。“接下来我们将继续深化社会工作人才队伍建设,吸引更多持证社工进驻,以服务化、资源化、专业化的形式参与到社会服务中,在社区基层治理中贡献更多社工的力量。”县民政局基层政权与社区治理科科长沈圆说。

高山区将有大雪

小杨看天气

见习记者 杨丽竹

受暖湿气流和冷空气共同影响,我县18至19日有雨雪天气过程,高山区将有大雪;20日起天气转连晴,其中21至23日晴冷冰冻,早晨最低气温降至-4到-6℃,山区-9℃左右,有严重冰冻。请注意防范雨雪和低温冰冻的不利影响。

根据德清县气象台12月17日16时发布的天气预报,18日(周一)阴有雨夹雪或雪,下午到夜里转雨或雨夹雪,高山区有大雪,-1~2℃,东北风3级;19日(周二)雨雪渐止转阴天,2~4℃,西北风4~5级;20日(周三)阴转多

云到晴,-1~5℃,偏北风4级;21日(周四)晴到多云,-3~2℃,偏北风4级;22日(周五)晴到少云,-5~2℃,偏北风3~4级;23日(周六)多云,-5~3℃,东北风3级;24日(周日)晴到多云,-3~7℃,西北风3级。

寒冬时节,当出现寒潮或大范围强冷空气时,如有雨雪,当道路出现道路结冰时该如何应对?行车时应降低车速,按照交通部门提示的车速匀速行驶,一般为20至30km/h;行车间距应为平时的2到3倍;沿着前车车辙行驶,尽量不要超车、急转弯或急刹车。行人在结冰道路上行走时,要小心慢行,穿防滑鞋,并注意保暖;远离或避让机动车和非机动车辆;若不慎骨折,不要随意移动伤者,立即与医院联系救护。

禹越镇举办第六届运动会

记者 沈宇翔

寒风虽冷,全民运动的热情不减。12月16日上午,禹越中学的操场上锣鼓铿锵,人声鼎沸,禹越镇第六届运动会拉开序幕。

现场呐喊声、助威声交织,气氛欢乐奔放。在羽毛球场上,记者见到一位外国友人正在热身。来自印度尼西亚的李健华是浙江辰鸿纺织科技股份有限公司的员工,他在禹越工作已有六年。他认为,禹越的基础体育设施完善,全镇运动氛围浓厚,值得点赞。

据了解,禹越镇运动会每两年一届,本届运动会共设有33个

比赛项目,包括100米、乒乓球、三人篮球等。来自镇机关、各村(社)、企事业单位500余人报名参加。除了传统的比赛项目,记者还发现投篮、滚蛋蛋等极有特色的趣味比赛。

近年来,不断完善体育设施,成功打造了以综合文体中心为“核心”,越丰体育公园、越丰市民广场为“两翼”的“15分钟健身圈”,建设标准篮球场、多功能运动场、游泳池等体育场地二百多处,市级全民健身广场5个,其中,禹越百姓健身房年均服务4.6万余人次,连续两年获评德清县“三好”五星级百姓健身房。

著名儿童文学作家张婴音——引领家长与孩子一起阅读

记者 沈烨冰 通讯员 郎婷婷

日前,德清县儿童阅读工作坊第11期名家领读如约而至,特邀著名儿童文学作家、德清县儿童阅读工作坊领衔人张婴音主讲“与孩子一起阅读”讲座。

张婴音开门见山讲述亲子阅读的重要意义,她表示,亲子阅读不仅是知识的学习,还能以书和阅读作桥梁,沟通大人和孩子的心灵,建立良好的亲子关系,培养孩子良好的阅读习惯,关注孩子的精神成长。

张婴音还指出,目前亲子阅读中存在的五个主要问题:家长自身没有阅读习惯;认为阅读教辅以外

的书籍是浪费时间,偏重于知识灌输和技巧训练;孩子阅读口味被电视等新媒体快餐化;没有足够的时间用来陪孩子阅读;阅读无目的、无计划,阅读书目也缺乏选择。

她向在场的家长们介绍推荐了部分儿童文学作品如《哈尔罗杰历险记》《飞翔的鸟拒绝忧伤》等生动有趣的探险故事书。

张婴音还向家长们列举了阅读的方式方法、培养孩子阅读习惯的建议以及一些阅读的小提示等。现场的家长纷纷表示,此次讲座让他们受益匪浅,了解了阅读的意义,也在县图书馆组织的一次次书海遨游中学会了阅读的方法,感受阅读的乐趣。

莫干山迎来今冬首场雾凇奇观



这两天,受寒潮影响,我县出现大幅降温。12月15日,莫干山风景区迎来今冬的首场小雪。在低温影响下,入冬以来的首场雾凇景观也正式登场,山上的树木银装素裹,如玉树琼花,美不胜收。

记者 陆彦伶 文 白羽 图

浙江农林大学专家

来德清开展科技志愿服务活动

记者 仲予丞 通讯员 胡志洪

12月14日上午,来自浙江农林大学竹林产业领域相关专家学者一行10人来我县开展科技志愿服务活动。活动通过研讨和实地走访相结合的方式,对我县林业产业发展进行深入探讨,同时就技术指导和项目引入的可行性进行初步接洽。

研讨会上,县科协、自然资源和规划局等代表先后向专家介绍了我县西部山区林业产业发展、技术合作交流、基层生产实践等方面情

况。竹林产业经营户代表提出了当前面临的技术难题和现实需求。

农林大学有关专家指出,德清县具备优越的自然条件和区位优势,有较好的林业产业发展基础,通过林业与文旅融合发展形成的“洋家乐、高端民宿”等业态声名在外。针对现有的竹材价格下降、部分林业产业萎缩等阶段性发展瓶颈,建议一方面可以积极借鉴省内外竹林产业发展势头较好的地区经验;另一方面建议发挥区域优势,在继续深挖竹林文旅产业潜力、进一步提升升级的基础上,从林下种植、以竹

代塑、竹林碳汇、科普研学等几个方面,开拓竹林产业发展的新路子,通过三产融合,带动本地广大林农增收共富。可以通过挖掘培育适合本地气候环境的中草药品种、开发具有莫干山特色的竹制伴手礼、推动竹林生产机械研发使用等,多渠道多角度探索推动林下经济发展。

研讨会后,专家一行赶赴农民专家张美林开办的兴农食用菌灵芝生态栽培示范基地,以及莫干山镇北湖村锦禾生态农业基地考察。就产业发展、种植技术、选种育苗等领域和种植户当面进行交流讨论。

近期,德清县人大常委会发布《关于我县毛竹产业可持续发展情况的审议意见建议》,县科协联合自然资源和规划局,第一时间邀请了浙江农林大学的对口专家学者来德开展实地调研指导。德清县科协相关负责人表示,科协将积极发挥科技工作者的桥梁纽带作用,积极邀请相关领域各个层级的专家,通过实地走访、技术帮带乃至项目合作等科技志愿服务形式,帮助我县林农出谋划策,争取助力全县林业发展、促进林产增收、推动林区共富。



接种疫苗防流感

近日,在武康街道社区卫生服务中心,陆续有家长带着孩子前来接种流感疫苗。武康街道社区卫生服务中心在周一至周四下午开设流感疫苗接种专场,接种预防儿童流感,降低呼吸道疾病感染的风险。

记者 蔡俊

引导民间融资阳光化 缓解中小企业融资难

德清民间融资服务中心

- 服务“三农”
- 服务中小企业
- 推动农村普惠金融

武康服务站: 舞阳街489-493号/0572-8019111
洛舍服务站: 洛舍西直街188号/0572-8359111
新市服务站: 新市仙潭路212号/0572-8359333

德清县少儿艺术培训中心

关于我们

本机构场所面积扩充至1700多平方米,上下两层,拥有演播室、录音棚等专业设备及场地。

课程介绍

基础课(基础发音,朗诵,贯口,儿歌,演讲,辩论课,口语课); 上镜课; 配音课; 模拟主持课; 广播实践课; 特色研学课; 表演课; 促进孩子全方面学习。

详情请咨询:
翟老师: 18806829570 陶老师: 15088391333微信同号

温馨提醒
针对高中生同步开设播音与主持艺术专业及影视表演专业的艺术课程,欢迎广大考生咨询报名。